



找记者上壹点
读者热线>>>
0534-
2600000

德州通报冬季气候事件及春季气候预测情况

今年春季平均气温较常年偏高

本报德州3月10日讯(记者 孙文丽 见习记者 于霄)

3月10日,德州市召开新闻发布会,会上对冬季(2021年12月-2022年2月)气候事件及春季(3月-5月)气候预测以及今年世界气象日活动安排进行了介绍。

总的来看,德州市冬季气温(2021年12月-2022年2月)呈现出明显的前暖后冷的特征,12月、1月气温较常年偏高,2月则

明显偏低。但整体来看德州市气温仍偏高,降水较常年偏少,冬季出现了寒潮、大风、大雪、大雾等灾害性天气。

主要特点为:气温明显偏高,全市冬季平均气温0.6℃,较常年偏高1.0℃,较去年偏高0.2℃,全市平均气温在-0.4℃(乐陵)-1.4℃(禹城)之间;降水量明显偏少,全市冬季平均降水量6.1毫米,较常年偏少9.2毫米,较去年偏少16.0毫米。全市

降水量在4.1毫米(宁津)~8.7毫米(禹城)之间;日照较常年偏多,全市冬季平均日照时数533.8小时,较常年偏多56.8小时,较去年偏少56.2小时。全市日照时数在481.5小时(夏津)~575.5小时(乐陵)之间,均较常年偏多。

谈及冬季气候对农业的影响,市气象局党组成员、副局长、正研级高级工程师杨学斌表示,“去年全市遭遇严重秋

汛,导致小麦播种推迟20天左右,冬前苗情整体较差,但整个冬季大部时段天气晴好,气温偏高,日照时数偏多,农田墒情适宜,有利于冬小麦安全越冬和设施蔬菜生长。”

今年春季(2022年3月-2022年5月)气候如何?记者从发布会上获悉,春季预计德州市平均降水量为70~80毫米,接近常年;季平均气温较常年偏高。

3月份数据:全市降水量8~9毫米,较常年(8.0毫米)偏多。全市平均气温8.0~8.8℃,较常年(8.1℃)偏高。

4月份数据:全市降水量30毫米左右,较常年(28.4毫米)略偏多。全市平均气温14.8~15.6℃,较常年(14.7℃)偏高。

5月份数据:全市降水量35~40毫米,较常年(43.9毫米)偏少。全市平均气温20.7~21.5℃,较常年(20.8℃)偏高。

德州禹城确诊病例主要行程轨迹公布 紧急寻找密接、次密接人员

2022年3月10日0时至12时,禹城市报告1例新冠肺炎本土确诊病例。据初步流行病学调查,该确诊病例在禹城主要行程轨迹如下:

- ▶2月24日全天在工厂内工作,无外出史,22时57分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶2月25日全天在工厂内工作,18时23分在十里望镇禹龙驾校对过陈亮世家麻辣烫用餐;
- ▶2月26日在工厂内工作,12时35分在十里望客运中心附近星光超市购买物品,14时55分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶2月27日上午10时06分在十里望镇禹龙驾校贵顺包子店用餐(约半小时),10时52分在十里望客运中心附近百姓大浴池洗浴(约半小时),18时06分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶2月28日白天在工厂内工作,下午17时05分在工厂外流动餐车(微信名:月月鑫)购买食品;
- ▶3月1日白天在工厂内工作,22时33分十里望客运中心附近星光超市购买物品;
- ▶3月2日白天在工厂内工作,22时08分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶3月3日白天在工厂内工作,14时55分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品,17时30分与其工友陈某某、王某某、李某某共同驾驶私家车至房寺镇房寺街一品佳味购买炒鸡,18时07分在房寺镇甜心蛋糕店购买蛋糕后返回工厂,22时04分、22时05分、22时57分分别在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶3月4日全天在工厂内工作,无外出史;
- ▶3月5日全天在工厂内工作,22时06分工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶3月6日7时40分-17时一直在工厂内工作,19时04分在工厂内提艾斯小铺自动售货机购买物品;
- ▶3月7日7时40分-19时30分一直在工厂内工作;期间,17时04分工厂外流动餐车(微信名:月月鑫)购买食品;
- ▶3月8日7时40分-12时10分一直在工厂内工作,下班后骑共享单车至禹龙驾校附近贵阳米线用餐(12时44分付款);
- ▶3月9日晨起时自觉头痛,约10时23分骑共享单车,在十里望镇宋庄村附近林芳大药房购买体温计后于10时35分返回宿舍,自测体温38.5℃,中午在宿舍内用餐。下午15时左右与其工友马某骑行共享单车前往中医院发热门诊就诊。

主要行程轨迹

请在上述时间、地点与以上人员可能有接触或轨迹交叉的人员,第一时间向属地镇街、村(社区)或工作单位报告,并配合核酸检测,落实疫情防控措施。期间如有发热、咳嗽等症状,要及时到发热门诊就诊,就诊过程中不要乘坐公共交通工具,并向就诊医疗机构如实报告旅居史和接触史。如故意隐瞒相关接触等情况,造成疫情传播的或拒不配合落实健康监测等相关防控措施的,将依法追究个人法律责任。

德州市委统筹疫情防控和经济运行
工作领导小组(指挥部)办公室
2022年3月10日

德州至青岛、威海、禹城等客运线路 临时停运

本报德州3月10日讯(记者 马雪平 通讯员 马志敏) 3月10日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从德州汽车总站获悉,因受疫情影响,目前德州汽车总站有部分客运线路临时停运:德州至黄岛、德州至青岛、德州至邢台、德州至威海、德州至沧州、德州至长治、德州至濮阳、德州至保定、德州至禹城。

禹城各大商超生活必需品供应充足

本报德州3月10日讯(记者 张磊) 10日,记者获悉,根据禹城市商务局对全市6大商超、14大类35种重要生活必需品的市场运行监测情况来看,目前,禹城市粮食、食用油、肉类、果蔬等重要生活必需品和各类易储食品市场库存充足、货源渠道畅通、后续供应稳定,可满足广大居民的消费需求,请广大市民不要有恐慌心理,理性消费。下一步,禹城市商务局将持续采取有效措施,确保市场生活必需品供应充足,满足广大市民需求。

林有人护、责有人担

德州初步建成四级林长制组织体系

本报德州3月10日讯(记者 孙文丽 见习记者 于霄) 3月10日,德州市植树节暨造林绿化工作新闻发布会召开,市林业发展中心相关负责人介绍了德州市林长制工作开展情况。

据介绍,截至目前,德州市已初步建成市、县、乡、村四级林长制组织体系,形成了责任明确、协调有序、监管严格、保障有力的保护管理新机制。全市共设立四级林长12623人,其中市级林长13人,县级林长158人,乡镇级林长1255人,村级林长11197人,定期组织各级林长开展巡林工作。

为进一步完善全市林长制工作制度体系,确保工作开展有章可循,先后制定印发了《德州市市级林长制会议制度》《德州市市级林长制工作信息管理制度》《德州市林长工作巡查制度》《德州市市级林长制工作督办制度》及《德州市关于进一步深化林长制改革的实施意见》等文件,制定全面深化林长制工作的任务清单、责任清单、措施清单,切实保障了全市林长制工作有力推进。各市级林长积极主动参与巡林工作,带头到责任区域调查了解情况,并研究部署护林工作,起到了良好的示范表率作用。

经过两年多时间的运行,林长制工作在国土绿化、林草资源保护、自然保护地体系建设、野生动植物保护和森林灾害防控等方面发挥了重要作用。林长制已成为落实植树造林健康发展的总抓手,做到了“林有人护、责有人担”,实现了“林木常在、绿水长流”,一年来没有出现擅自侵占林地湿地和乱砍滥伐林木的现象。2021年超额完成省厅下达落地造林任务。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:魏巍